《口罩》5B 21 尹慧盈

2020年的春節是我記憶猶新的一個春節,大街小巷人煙唏嘘,春風迎面吹來,卻感受不到以往春節熱鬧的氣息,周圍冷清的環境讓人寒意四起。當走到城市的繁華地帶,一眼望去,那時的我彷彿進入了動畫片裡的場景,迎面而來的都是蒙面大俠。大概是人們怕感染新冠狀病毒,都紛紛戴上了口罩,口罩則成了人們出門一定會帶上的隨身小寵。近期有關口罩的故事也讓我感受到了「患難見真情」的真摯與可貴,一幕幕動人心弦的畫面猶如黑暗中的一縷陽光照亮了我的心,溫暖了我的心房,讓我感受到了春節的溫暖與熱情。

在人來人往的曼谷機場,樹立著一位自帶光環的山西小伙。身穿白色短襯衫、深藍色拖鞋的他正站在機場顯眼的位置派發口罩給沒有口罩的陌生人,衣著樸素、隨意的他身旁有著各式各樣的口罩,可想而知他的口罩是東拼西湊買來的,得來不易。他身前還掛著『防疫口罩,免費發放;抗擊疫情,匹夫有責』的標示語,他的這一行為不僅讓無助的人得到的援助,還讓人心惶惶的社會得到了些許的安撫。他給陌生人派發口罩時,他雙手遞送口罩給他們後,都會用帶笑容的雙目注視著對方,還時不時道上一句:「保重身體、加油中國、大家一同加油!」,從他目送他們漸行漸遠的背影的目光裡看到了他著對中國未來的憧憬。雖然他衣著隨意,但是他的善舉卻展現了相互尊重、無私奉獻的美德,傳遞著積極、樂觀的正能量勉勵眾人,他免費為陌生人發放口罩讓人們感受到了無比真摯的熱情與關懷。

其實 2020 年春節也是一個凝聚親情的春節。今年的春節不僅僅有壓歲錢來往的春節,還是一個互送口罩相互慰問的春節。正月初一剛到,我和家裡人並沒有意識到新型肺癌疫情的嚴重性,所以也沒有儲備口罩,當我們意識到戴口罩的必要時,藥店等大型連鎖商鋪裡的口罩都被搶購一空了。正月初六,舅媽來我們家拜年,她不僅給了我新年利是,還給我們家帶了 20 個醫用口罩及禮品。一週過後,在陰雨綿綿、寒風呼嘯的傍晚,是 3 個孩子母親的舅媽下班後特意拿了兩盒口罩送到我們家。在我與表妹微信聊天時,無意之間了解到原來這些口罩是舅媽一家人,在街道上安營扎寨、通宵排隊買到的口罩。舅媽的關懷就像一股暖流,沖刷進我的心房,融化了我那冰封已久的心,這讓我們於淒涼的傍晚有了戰勝寒意的勇氣,這更讓我親身體驗到口罩這一精靈帶來的真摯的親情。

由於冠狀肺癌疫情嚴重,教會今年計畫舉辦的春節派對也遙遙無期,大家也 感受不到往年春節派對所帶來的集體凝聚力、春節的喜慶。春節過後,教會主辦 方也到我外婆家登門拜訪,還帶了不少低油脂的食品,另外還送了30個口罩給 口罩給我外婆。近期她四處尋覓口罩,看到口罩時的她如釋重負,接過口罩的一 霎那,她熱淚盈眶了,眼淚像斷線的珍珠不斷地往下掉,潤濕了她那飽經風霜的 手。主辦方職員們攙扶著外婆到椅子上坐著,他們從口袋中拿出紙巾抹去外婆眼 角的淚水,接著就認真、輕聲細語地教導著外婆如何正確佩戴口罩,他們仔細的 觀察著外婆的佩戴過程,還不時為她那個錯誤的配戴方法加以糾正。當外婆掌握 了正確佩戴口罩方法後,他們還不忘給予她輕聲的讚揚與掌聲,臨別時,主辦方 職員們還面帶笑容、真情的看著外婆說:「您要保重身體、出門要戴口罩、盡量 少外出。」其實,這口罩不僅是他們對我外婆愛的寄托,還表現了群體對個體的 關懷,只有這真摯的關懷,才會讓人有淚流滿面後的感動、難以言喻的感激。

普普通通、輕盈的口罩卻能給人帶來千金難買的真摯感情、人與人之間沉甸甸的愛。這些有關口罩的故事不僅為今年乏味無趣、涼颼颼的春節增添了許多趣味與溫情,還為身處疫情低谷的人們加油鼓勁,鼓舞著眾人,讓我們對未來的生活充滿了熱情。